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Ata da Sessão Ordinária do dia doze de junho de dois mil e dezessete, do Terceiro 
Período Legislativo da Décima Terceira Legislatura da Câmara Municipal de 
Vereadores de Barros Cassal, situada na Rua John Kennedy n° 240, destinado aos 
trabalhos do Legislativo Municipal, com a presença dos seguintes Vereadores: 
Presidente, VILSON CARLESSO DA BANCADA DO PSB. Vereadores Moacir de 
Oliveira Ortiz e Aparecida de Fátima Neves Pereira da bancada do PP, Darli dos 
Santos Landim da bancada do PSD, Geverton Vieira Jandrey da bancada do PR, Ilse 
Faller da bancada do PT, Jardel Joner, Ivonir Camargo Ortiz e Romeu Lopes de 
Oliveira da bancada do PMDB.  A presente sessão teve início às dezenove horas e 
dez minutos, quando o Presidente da Câmara de Vereador Vilson Carlesso 
declarou aberta a Sessão Ordinária, fez sua saudação a todos os colegas e 
visitantes. E dando início aos trabalhos de hoje solicita à secretária Vereadora Ilse 
Faller, que leia um texto da Bíblia. O Presidente Vilson Carlesso, coloca a ata n° 16 
do dia cinco de junho de 2017 em votação: Após declara a mesma aprovada por 
unanimidade. Assina á presente ata e passa para que a secretária assine. O 
Presidente Vilson solicita à secretária que leia as correspondências diversas: 
OFÍCIO SMS 021/2017. Barros Cassal, 05 de Junho de 2017. Que solicita 
autorização para a apresentação do Relatório Municipal de Gestão da Saúde, 
referente ao Primeiro Quadrimestre de 2017. O presidente Vilson agradece a 
secretária e solicita que o Sr. Gilnei Tiago de Freitas faça uso da tribuna para a 
apresentação do Relatório Municipal de Gestão da Saúde, assim como solicitado. 
Tiago, saúda a todos, agradece a casa por concederem o espaço e faz a leitura do 
Relatório de Gestão do período de execução da receita e despesa de 1º de Janeiro 
de 2017 à 30 de Abril de 2017, após pergunta aos vereadores se há dúvidas? A 
Vereadora Ilse, pergunta qual o motivo das Agentes Comunitárias de Saúde não 
terem recebido ainda o bônus aprovado na sessão anterior? Tiago, diz que a lei 
está sendo promulgada e até o final desta semana será feito o repasse. A 
Vereadora Ilse, pergunta também se estão fazendo o preventivo no posto? Tiago, 
responde que não, e explica que para ser coletado as informações do preventivo é 
preciso que os profissionais estejam no CNES, porém esse programa só funciona no 
Windows XP e o computador no qual possui o mesmo tem grande facilidade de 
estragar e novamente está no conserto. A Vereadora Ilse, pede para que na 
medida do possível agilizem esse processo e voltem a realizar os preventivos. O 
Vereador Darli, pergunta se o Governo Federal e Governo Estadual estão 
repassando o percentual correto ao município? Tiago, diz que o Governo Federal 
deposita na grande maioria das vezes certo, o Governo Estadual nem sempre 
muitas vezes atrasa de dois á três meses, entre outras colocações Tiago agradece o 
espaço e encerra seu pronunciamento. O Presidente agradece Tiago. E como hoje 
não tem projetos para serem apresentados passamos as explicações pessoais. E a 
primeira vereadora a fazer uso da tribuna é a Vereadora Ilse Faller, que saúda a 
todos e agradece a presença da plateia, fala que está fazendo algumas visitas ao 
município e pede que os colegas vereadores ajudem na área da Educação e Saúde, 
mas principalmente na Educação, onde estão precisando de profissionais na 
secretaria, na qual seria do seu partido PT. Entre outras colocações agradece o 



espaço e encerra seu pronunciamento. O próximo Vereador a fazer uso da tribuna 
é o Vereador Jardel Joner, que saúda o Presidente da casa em nome dele aos 
demais colegas vereadores, funcionários Sabrina, Drª Genecir, Marcos Leandro, 
Jornal Serrano e toda a plateia presente.  Diz que o município está passando por 
um período de grandes prejuízos devidos as chuvas, diante tantas cobranças da 
população por estragos em estradas e pontes pede encarecidamente que todos 
entendam que é um fenômeno da natureza, assim como a cidade também foi 
prejudicada com a tempestade da semana anterior. Entre outras colocações 
agradece o espaço e encerra seu pronunciamento. E o presidente passa a palavra 
ao próximo Vereador Geverton Vieira Jandrey, que cumprimenta o Presidente 
Vilson e aos colegas vereadores, cumprimentando também aos assessores da casa, 
ao Jornal Serrano, ao Secretário Edson e sua esposa, Cláudio, Darci e demais da 
plateia. Lamenta as família que tiveram danos em suas casas, mas agradece Deus 
por não haver nenhuma vítima no município. Diz se preocupar com as férias 
antecipadas, no qual tem previsões de tempo bom para as próximas semanas, se 
preocupa com alunos que planejaram de visitar parentes e avós e com o frio que 
fará o mês de julho. Na área da saúde, fala que o número de funcionários está 
bastante reduzido, pede ao Secretário Roque para olhar pelas pessoas que tomam 
remédio controlados, por ser um quadro bastante expressivo e hoje estão tendo 
uma grande dificuldade de conseguirem receita médica. Questiona quando será 
reaberto o terceiro turno? E diz receber muitas reclamações do atendimento do 
hospital de Soledade, onde está sendo repassado uma porcentagem mensal para os 
mesmos terem um bom atendimento, preocupasse por também ter aprovado o 
projeto de repasse, porém o contrato com o hospital está acabando, pede então 
para a administração rever essa questão. Fala também se preocupar com os 
veículos da saúde, veículos no qual devem ter segurança, pois carregam vidas e fala 
também que a ambulância reserva do SAMU, que deveria ser utilizada em caso de 
emergências está sendo usada para transportar pacientes. O Vereador ainda diz 
que se preocupa na saúde por existir funcionários que não estão mais em atividade 
e ainda estão cadastrados com situações ativas, pede então que na medida do 
possível o secretário regularize essa situação. Entre outras colocações encerra seu 
pronunciamento. E o presidente passa a palavra ao próximo Vereador Romeu 
Lopes de Oliveira, que cumprimenta o Presidente Vilson, aos colegas vereadores, 
aos funcionários da casa, Jornal Serrano e em nome do secretário da fazenda aos 
demais visitantes. Agradece a Deus pelo temporal ocorrido na semana passada ter 
atingido apenas as casas, por ser só bens materiais e com todo o estrago não ter 
vítimas. Agradece também pelas ligações e visitas que recebeu no tempo que 
estava hospitalizado. Entre outras colocações encerra seu pronunciamento. E o 
presidente passa a palavra ao próximo Vereador Darli dos Santos Landim, que 
cumprimenta o Presidente Vilson, os colegas vereadores, assessor Marcos Leandro, 
Sabrina, Drª Genecir e em nome do Secretario da Fazenda Edson saúda aos demais 
presentes. Diz que é muito importante as quatro sessões mensais, para debates e 
discussões, fala também estar muito preocupado com as torres do município, onde 
na semana anterior uma delas veio a cair devido ao temporal, sugeriu fazer uma 
reunião com o executivo e responsáveis pelas mesmas para ver a situação que se 
encontram. Sobre o repasse realizado mensalmente para o hospital de Soledade, 
também se preocupa e fala não ter ido visitar o hospital e ver sua situação, na qual 



é uma obrigação dos vereadores fiscalizar o dinheiro público. O vereador fala que o 
município tem dinheiro para aplicar na educação, na saúde, as estradas e diz ser 
contra o prefeito que gasta mais do que arrecada, mas o município também não 
precisa ter dinheiro em caixa, tem que investir em ambas as áreas. Entre outras 
colocações encerra seu pronunciamento se colocando a disposição para o que for 
preciso. E o próximo vereador a fazer uso da tribuna é o Vereador Ivonir 
Camargo Ortiz, que cumprimenta o presidente da casa e em nome dele 
cumprimenta a todos os colegas vereadores, aos assessores da Câmara e demais 
visitantes presentes. Agradece a administração municipal, Neizinho, Vereador 
Darli e sua equipe da CERFOX por ter auxiliado e ajudado as famílias que tiveram 
suas casas destelhadas na madrugada que ocorreu o temporal, onde trouxe 
grandes prejuízos ao município. Diz que junto com a Defesa Civil já teve um cálculo 
de mais de 7 milhões no ano de 2017 de prejuízos com estradas e pontes e agora 
com o temporal em torno de mais 1 milhão, pede então a compreensão dos nobres 
colegas. Sobre a antecipação das férias, diz que foi uma atitude boa da 
administração e do secretário da educação, pois nesse período de tempo estável 
pode-se arrumar as estradas para o bem estar dos alunos, onde havia lugares que o 
transporte não estava conseguindo ir e alunos estavam perdendo aulas. O vereador 
faz a leitura de uma carta que as técnicas de enfermagens do município lhe 
enviarem onde constava as atribuições de uma técnica, devido discussões entre os 
vereadores na sessão passada. Entre outras colocações agradece o espaço e 
encerra seu pronunciamento. O Presidente passa a presidência ao Vice Presidente 
Ivonir para que ele possa fazer uso da tribuna. E o Presidente Ivonir passa a 
palavra ao Vereador Vilson Carlesso, que cumprimenta os colegas vereadores, 
Sabrina, Drª Genecir, Marcos Leandro, Jornal Serrano e toda plateia presente. Diz 
que foi a favor da antecipação das férias, pois na situação que se encontra o 
município não haveria outra solução, tinha um grande número de alunos perdendo 
aula diariamente devido a situação das estradas. Diz que esteve na secretaria de 
obras, onde estão dando o máximo para conseguirem socorrerem durante a 
semana de tempo estável as estradas mais prejudicadas onde veículos não 
conseguem chegar. Fala que assim como citado por outros vereadores também tem 
uma grande preocupação com o hospital de Soledade, onde esteve visitando mas 
não conseguiu falar com responsáveis maiores. Diz que o Prefeito está agindo com 
cautela e apoia ter uma valor no caixa para imprevistos que podem surgir no 
município. Fala que também está preocupado com a saúde e a educação do 
município, pela falta de funcionário e uma equipe formada. Agradece os vereadores 
da oposição, pela união e preocupação com o município. Entre outras colocações 
agradece o espaço e encerra seu pronunciamento. O Presidente vereador Ivonir 
devolve a presidência ao Presidente Vilson Carlesso.  Que agradece o colega Ivonir  
e passa a palavra ao próximo Vereador a fazer uso da tribuna que é o Vereador 
Moacir de Oliveira Ortiz, que saúda o Presidente Vilson e todos os colegas 
vereadores em nome deles saúda aos assessores da casa Sabrina, Drª Genecir, 
Silvana, Marcos Leandro e toda a plateia. Manda os votos de condolência aos 
familiares do Seu João Pedro. Pede ao Secretário da Fazenda Zaimar que olhe com 
bons olhos para a bacia leiteira, onde já teve uma redução devido as estradas. 
Apesar de todo o susto agradece a Deus por não haver nenhuma vítima no 
município com o temporal ocorrido na semana anterior no qual também foi 



atingido, destelhando a residência onde mora, agradece as pessoas que lhe 
ajudaram neste dia citando Rudi Ballin pelo belo trabalho prestado, também ao 
Leonildo, Rui Nunes, Sérgio Koch, a Vidraçaria Estilo que também fez um belíssimo 
trabalho entre outras pessoas que lhe apoiaram. Pede a administração do 
município que na medida do possível ajude as família carentes que também foram 
atingidas. Entre outras colocações agradece o espaço e encerra seu 
pronunciamento. E o presidente passa a palavra a Vereadora Aparecida de 
Fátima Neves Pereira, que cumprimenta o Presidente Vilson em nome dele os 
colegas vereadores, os funcionários da casa, o Jornal Serrano, a plateia presente e 
demais, parabeniza Chiquinho que está visitando a casa pela passagem do seu 
aniversário. Lamenta as famílias atingidas pelo temporal que houve no município, 
agradece a Deus por não haver nenhum número de vítimas. Sabendo da dificuldade 
que se encontra o estado, não sabe se já veio alguma verba da defesa civil ao 
município pra ajudar as famílias atingidas pelo temporal, mas pede que a 
administração ajude pois não sabemos até quando se manterá o tempo estável. 
Sobre as estradas, diz que precisa ser agilizado, talvez contratar pessoas 
terceirizadas pra realizar esse trabalho, para que no próximo mês em Julho retorne 
as aulas e alunos não precisem mais perder aulas. Fala que em duas ocasiões que 
acompanhou no hospital de Soledade que os pacientes tiveram que pagar por uma 
tomografia que foi realizada, onde no projeto de repasse constava que seria todo o 
atendimento pelo SUS, situação que também é preocupante, que precisa ser 
averiguada. Sobre a carta lida pelo colega vereador sobre as técnicas de 
enfermagem, acha que as mesmas interpretaram de modo errado a discussão da 
última sessão e diz valorizar muito o trabalho delas, onde também tem a formação 
de técnica e atuou no hospital de Santa Cruz do Sul por 6 meses e sabe da 
responsabilidade que uma técnica tem. Pede ao executivo que contrate uma 
ginecologista, profissional muito importante e necessária no município, trata-se de 
vidas de crianças, acha muito importante também que volte a realizar os raio-x. 
Parabeniza pela festa das trabalhadoras rurais, realizado um belo desfile e em 
nome do seu marido Zé deseja um feliz dia dos namorados a todos os casais. 
Manda seus votos de condolência a família do Adelarzinho pela perca do seu pai e 
aos familiares do Seu Vergílio. Entre outras colocações agradece o espaço e encerra 
seu pronunciamento. O Vereador Romeu, pede um espaço e deseja a todos os 
casais um feliz dia dos namorados. Não havendo mais assuntos a tratar, o 
Presidente Vilson em nome de todos os colegas vereadores faz uma saudação a 
toda à plateia e agradece a presença de todos. E declara encerrada a presente 
sessão às vinte horas e quarenta e nove minutos. Sala das sessões 12 de junho de 
2017. Lavrada á presente ata que depois de lida e aprovada será assinada pelo 
presidente e secretária. Digo que nem tudo que foi falado aqui está constato em 
ata, mas que ficará gravado para qualquer esclarecimento. Sabrina Rodrigues 
Pinto, secretária do Legislativo Municipal.  

 

 

 



 

 

 

 




